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ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE
PÓS-GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE CIÊNCIAS APLICADAS DA UNICAMP. Aos vinte e
três dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, a Comissão de Pós-Graduação
da FCA reuniu-se sob a presidência do Prof. Dr. Mauro Cardoso Simões, com a
participação dos seguintes membros titulares: Profa. Dra. Maria Claudia Gonçalves de
Oliveira, Prof. Dr. Gustavo Hermínio Salati Marcondes de Moraes, Prof. Dr. Oswaldo
Gonçalves Junior e Prof. Dr. Washington Alves de Oliveira. O Prof. Mauro agradeceu a
presença de todos e deu início a reunião, consultando os membros sobre eventuais
alterações ou correções a serem realizadas na ata da reunião anterior. Não havendo
qualquer solicitação de retificação, a ata da centésima vigésima primeira reunião foi
aprovada por unanimidade. Na sequência, o Coordenador pediu aos demais membros
que se manifestassem sobre eventuais itens da ordem do dia a serem destacados. O
Prof. Mauro, por seu turno, solicitou destaque do item B10. Foi realizada a votação em
bloco da ordem do dia. Todos os itens foram aprovados por unanimidade,
excetuando-se o item destacado pelo coordenador. Em relação ao item B10, o Prof.
Mauro explicou que solicitou o destaque para discussão da proposta de instrução
normativa para autorização de sessão pública de defesa integralmente remota. O Prof.
Gustavo solicitou a palavra e afirmou que é importante que haja uma normativa e
perguntou se, com o instrumento, a Comissão seria dispensada das constantes
consultas. Salati acrescentou que, ao estabelecer a normativa, a unidade estaria
caminhando em sentido contrário ao sinalizado pela Pró-reitoria, uma vez que esta não
restringiu a questão das sessões virtuais de defesa no regimento geral. O coordenador
do PPGA informou que a normativa proposta não contempla a diversidade de PPG’s e
que entre os docentes do PPGA o entendimento é de que tais bancas devem ser
autorizadas. A Profa. Maria Cláudia solicitou a palavra e questionou se seria possível
atribuir a análise dos pedidos de defesa remota aos programas e não à CPG de maneira
que cada colegiado pudesse fixar suas diretrizes e, dessa forma, acomodar as
diferenças entre os cursos. O Prof. Mauro explicou que o regimento da pós-graduação
estabelece que tal atribuição é da CPG e acrescentou que, ao não delimitar o que se
caracteriza como excepcional, tem se permitido que grande variedade de pedidos e
interpretações. O Prof. Washington explicou que no EPM a maior parte dos docentes
considera importante que as defesas ocorram presencialmente. Considerando os
diferentes apontamentos e considerações, o Prof. Mauro sugeriu a retirada do item de
pauta, o compartilhamento do documento entre os coordenadores para alteração da
proposta e votação da normativa na primeira reunião ordinária do próximo ano.
Encerrada a votação da ordem do dia, o coordenador passou a tratar do expediente. O
Prof. Mauro reiterou que os PPG’s deverão indicar à PRPG sua política para
implantação de cotas até o dia cinco de dezembro. Também na CCPG, foi informado
que o Sistema de Gestão Acadêmica (SIGA) deverá ser adaptado para que o registro de
autorização de banca remota seja efetuado eletronicamente pelo coordenador de
pós-graduação, dispensando a necessidade de emissão de deliberação. A Profa. Maria
informou que o processo seletivo para ingresso no ano dois mil e vinte e três está na
fase final e que a coordenação participou de fórum da área, experiência que considera
muito valiosa para melhor compreensão do processo de avaliação de curso e
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elaboração do qualis. A coordenadora do CNEM também sugeriu que a Comissão se
debruce sobre os dados coletados acerca da autoavaliação institucional e, a partir de
demandas comuns entre os programas, sejam delineadas as metas e estratégias para
o próximo biênio. O Prof. Washington também destacou o trabalho da Comissão de
Autoavaliação e sugeriu que fosse melhor explorada a identidade visual e
ocupação/uso dos espaços da pós no prédio Ensino II. O coordenador do EPM
informou também que as políticas de ação afirmativa serão implantadas a partir do
segundo semestre. Sobre o evento integrado de pós-graduação, o Prof. Salati informou
que considerou o mesmo positivo, ainda que a participação dos alunos tenha sido
tímida. O coordenador do PPGA acredita que a baixa adesão decorre do fato de, num
contexto pós-pandemia, vários eventos (inclusive das organizações estudantis) tenham
concorrido entre si. Salati assinalou ainda que seria interessante, por exemplo,
considerar a possibilidade de evento com atividades híbridas. A organização conjunta
com outros eventos concomitantes também resultou bastante desgastante, concluiu o
Prof. Salati. O Prof. Oswaldo informou que no último dia dez, o ICHSA recebeu
representante da coordenação da área interdisciplinar da CAPES com o objetivo de
discutir o pedido de reconsideração e que tal visita foi muito positiva, com incentivo
também para elaboração de proposta de APCN para o curso de doutorado. O
coordenador do ICHSA informou ainda que o processo seletivo de ingresso está em
fase de finalização. Sem mais informes e encerradas as manifestações dos inscritos, o
Presidente da Comissão, o Prof. Mauro Cardoso Simões, agradeceu a todos e encerrou
a 122ª Reunião da Comissão de Pós-Graduação da FCA. E para constar, eu, Aline
Mossim Sato, lavrei a presente ata, que será submetida à aprovação na próxima
reunião. Limeira, 23 de novembro de 2022.


